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ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЇ ДІВЧАТ 
ПРИ ЗАНЯТТЯХ ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ У ВНЗ

Р.С. Яготин, В.В. Шевченко

В даний час актуальною проблемою є ефективна організація фізичного 
виховання у вищих навчальних закладах України. Великий обсяг навчального 
матеріалу з професійної підготовленості фахівця висуває підвищені вимоги до 
стану здоров'я  студентів ВНЗ.  Однією з основних причин,  що впливають на 
стан здоров'я молоді, є спосіб життя, в якому досить велику роль відіграє рівень 
рухової  активності.  Зважаючи  на  значущу  роль  жінок  в  житті  суспільства 
виникає необхідність підтримання високого рівня їхнього здоров'я. Збереження 
і зміцнення здоров'я студентської молоді дозволить підготувати компетентних 
фахівців,  готових  до  тривалої  та  ефективної  професійної  діяльності  та 
відтворенню працездатного  населення.  У  зв'язку  з  цим актуальним є  пошук 
нових засобів і  методів,  що спонукають до занять фізичною культурою. Так 
важливою метою фізичного виховання є формування і зміцнення мотивації до 
рухової  активності,  підвищення  інтересу  до  фізичної  культури  і  спорту,  де 
мотив - це внутрішня рушійна сила, яка спонукає людину до дії. 

Дослідження  проводилося  серед  студенток  ННІХКЕ  Одеської 
національної  академії  харчових  технологій.  У  анкетуванні  приймали  участь 
студентки I-IIІ курсів, основної та підготовчої медичної групи. Нами виділено 
чотири  блоки  мотивів,  які  спонукають  дівчат-студенток  ВНЗ  до  занять 
фізичною культурою. Мотиви зміцнення здоров'я,  соціальні мотиви, емоційні 
мотиви і мотиви мати красиву фігуру Аналіз результатів анкетування дозволяє 
виділити  пріоритетні  блоки,  які  спонукають  студенток  до  занять  фізичними 
вправами. Їх розгляд показав, що домінуючим є мотив «Красива фігура» 38,7% 
на нашу думку, це пояснюється прагненням нормалізувати власну вагу тіла та 
подобатись оточуючим. На другому місці за частотою є мотив з оздоровчою та 
рекреаційною  метою  під  назвою  «Здоров'я»,  31,1%,  що  пояснюється 
прагненням  до  покращення  та  збереження  здоров'я  засобами  фізичного 
виховання, далі соціальні (отримання заліку з предмету, приємного проведення 
часу) 19,2% і емоційні (зменшення стресу, підвищення самооцінки) 11% мотиви

Дослідження  мотиваційної  сфери  студенток  дає  можливість  намітити 
шляхи корекції  фізичного  стану  та  сформувати  передумови для  виникнення 
потреб, задоволення яких найбільш сприятливо для їхнього здоров'я і фізичного 
вдосконалення. На нашу думку, необхідно збільшити кількість видів спорту та 
фітнес  програм  в  рамках  навчального  процесу  з  фізичного  виховання,  які 
змогли  б  зацікавити  будь  який  контингент  студенток.  Процес  формування 
нерозривно пов'язаний з прагненням викладачів кафедри фізичного виховання 
до пошуку нових форм і  методів навчання,  що забезпечують появу стійкого 
інтересу у студенток до занять фізичними вправами. У зв'язку з цим проведене 
нами  дослідження  дозволяє  викладачам  ефективніше  реалізовувати  процес 
фізичного виховання у ВНЗ і формувати у студентів усвідомлення необхідності 
занять фізичними вправами для успішної навчальної і соціальної діяльності, а 
також підвищення стану здоров'я.
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